



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



Comunicat de presă

23.01.2025

### Anunț privind demararea proiectului

INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN GIURGIU în parteneriat cu COLEGIUL TEHNIC  
”VICEAMIRAL IOAN BĂLĂNESCU” GIURGIU anunță demararea proiectului:

***“Micul Electrician - Construim circuite profesionale de succes prin stagii de  
pregătire practică pentru elevi”***

***PEO/76/PEO\_P8/OP4/ESO4.5/PEO\_A3/316903***

Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European + prin Programul Educație și Ocupare 2021-2027, Prioritatea P8. Creșterea accesibilității, atractivității și calității învățământului profesional și tehnic, Obiectiv specific ESO4.5, Denumire Apel: *Adaptarea serviciilor educaționale adresate elevilor și personalului didactic din ÎPT - Stagii de practică pentru elevi - Regiuni mai puțin dezvoltate*, Cod Apel: ***PEO/76/PEO\_P8/OP4/ESO4.5/PEO\_A3/316903***.

Prin implementarea proiectului ***“Micul Electrician - Construim circuite profesionale de succes prin stagii de pregătire practică pentru elevi”*** se urmărește creșterea ratei de participare a elevilor din învățământul profesional și tehnic (ÎPT) la programe de învățare la locul de muncă, adresând nevoile pieței muncii prin dezvoltarea competențelor profesionale și transversale. Activitățile includ stagii de practică pentru 253 de elevi înmatriculați la Colegiul Tehnic „Viceamiral Ioan Bălănescu” Giurgiu, în domenii precum electric, electronica automatizări, industrie alimentară și mecanică. Proiectul sprijină elevii printr-un sistem integrat de practică, incluzând extinderea infrastructurii de practică, diversificarea parteneriatelor cu mediul economic, promovarea dezvoltării durabile și a locurilor de muncă verzi, derularea de activități intensive de învățare la locul de muncă, precum și înființarea în cadrul unității de învățământ a „Centrului de Inovație și Excelență în Practica Profesională”. Totodată, angajatorii vor fi implicați activ, fiind organizată o campanie de conștientizare care urmărește să consolideze 12 parteneriate strategice pentru sprijinirea tranziției elevilor de la educație la muncă.



**Cofinanțat de  
Uniunea Europeană**



Un aspect esențial al inițiativei este diseminarea și valorificarea rezultatelor proiectului prin workshop-uri și activități colaborative care să promoveze bunele practici la nivel local și regional. Aceste acțiuni vor contribui la crearea unui sistem de informare coordonată între mediul educațional și angajatori, pentru a răspunde cerințelor actuale și viitoare ale pieței muncii.

Prin aceste inițiative, INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN GIURGIU susține dezvoltarea unei oferte educaționale relevante și incluzive, contribuind la creșterea ratei de participare a elevilor din învățământul profesional și tehnic la programe de învățare la locul de muncă și la facilitarea inserției acestora pe piața muncii.

Acțiunile propuse a fi implementate se împart în patru mari componente, respectiv:

### **Componenta 1**

Crearea a 12 parteneriate strategice cu angajatori pentru susținerea și dezvoltarea competențelor profesionale, având ca obiectiv implementarea unui sistem de informare coordonat între sectorul privat și mediul preuniversitar, destinat identificării și aplicării măsurilor care facilitează tranziția elevilor din domeniile electric, electronica automatizări, industrie alimentară și mecanică.

### **Componenta 2**

Implementarea unui program complex de activități de învățare practică, destinat dezvoltării competențelor profesionale și aptitudinilor elevilor din domeniile electric, electronica automatizări, industrie alimentară și mecanică. Acest program vizează modernizarea infrastructurii mediilor de practică și crearea unui sistem eficient și sustenabil de stagii de practică desfășurate în colaborare cu mediul economic.

### **Componenta 3**

Programele de practică promovează dezvoltarea durabilă, susținând crearea locurilor de muncă ecologice prin activități axate pe protecția mediului și utilizarea eficientă a resurselor. Structurate pe trei piloni - economie verde, finanțe durabile și politici publice - acestea vor include formarea elevilor în domeniul afacerilor sustenabile, investițiilor responsabile și dezvoltării de politici pentru protejarea biodiversității, adaptate specific domeniilor electric, electronica automatizări, industrie alimentară și mecanică. Elevii vor fi implicați în activități practice care includ analiza măsurilor de reducere a amprentei de carbon, înțelegerea principiilor de raportare a sustenabilității corporative și explorarea inițiativelor pentru



**Cofinanțat de  
Uniunea Europeană**



promovarea legislației ecologice. Această componentă pregătește elevii pentru integrarea în economia verde și facilitează o tranziție sustenabilă pe piața muncii.

#### **Componenta 4**

Pentru a crește numărul elevilor participanți și pentru a stimula interesul față de activitățile proiectului, va fi înființat în cadrul unității de învățământ „Centrul de Inovație și Excelență în Practica Profesională”. Acest centru va fi dotat cu tehnologii moderne, necesare pentru inițierea elevilor în domenii emergente și pregătirea acestora pentru provocările pieței muncii, facilitând tranziția către mediul profesional.

Elevii implicați în proiect vor beneficia de subvenții menite să sprijine participarea activă la activități. În plus, vor fi organizate concursuri tematice care vor oferi participanților oportunitatea de a câștiga premii în bani, având drept scop motivarea și recunoașterea performanței. Bugetul total alocat pentru aceste stimulente se ridică la 194.050 lei.

Proiectul *“Micul Electrician - Construim circuite profesionale de succes prin stagii de pregătire practică pentru elevi”* PEO/76/PEO\_P8/OP4/ESO4.5/PEO\_A3/316903 se derulează pe o perioadă de 36 de luni, în intervalul 01.11.2024 - 31.10.2027. Valoarea totală a proiectului este de 2.463.636,77 lei, din care 2.094.091,26 lei reprezintă cofinanțarea Uniunii Europene, 57.960,60 lei reprezintă cofinanțare națională și 311.584,91 lei reprezintă cofinanțare proprie a partenerilor.

***Proiect cofinanțat din Fondul Social European + prin  
Programul Educație și Ocupare 2021-2027***

#### **Date de Contact:**

Manager de proiect: Florentina Găină  
Telefon: +40 246214255  
Adresă de e-mail: isjgiurgiu@yahoo.com